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New Issue Notes 
by Andrew Dolphin 

Aurora Australis (Southern Lights)  (8 February 2017)

Aurora was the Roman goddess of dawn, and appropriately enough often seen around dawn 
are luminous electrical radiations from the South Magnetic Pole – the Aurora Australis or 
Southern Lights. 

More usually associated with Antarctica – and thus a Ross Dependency issue – this 
however is an attractive, brightly coloured, set of six stamps from New Zealand, more 
specifically from the summit of Mt John in the Mackenzie Basin, South Island. The Aoraki 
Mackenzie Basin International Dark-Sky Reserve is the largest dark-sky reserve in the 
world, established in June 2012, being completely devoid of man-made light.  

Also pictured on four of the stamps and the miniature sheet is the University of Canterbury’s 
Mt John Observatory. The stamps from this miniature sheet are printed using a special 
silver-foil, replicating the shimmering effects of the aurora. It is nice to have a miniature 
sheet that does not completely duplicate the set of stamps for a change and this one, and 
indeed the six sheet stamps, works well – a most pleasing set.

Designed by Jonathan Grey, New Zealand Post, Wellington; FDC photo by Dallas Poll and 
miniature sheet photo by Joel Gillespie. Printed by Southern Colour Print Ltd, Dunedin 
by offset lithography in the four process colours, perf 14½x14, six gummed stamps in 
sheets of 25 on Tullis Russell 104gsm red-phosphor gummed stamp-paper and a six stamp 
miniature sheet produced using a special silver-foil.

S1655a-S1660a,  S1661a-S1666a, SM1661/6

Native New Zealand Freshwater Fish (1 March 2017)

More than forty native freshwater species have been identified in New Zealand. However, 
thirty of these natives are endangered due to various issues such as introduced predators 
(eg trout!), habitat destruction and man-made barriers on their migration routes (eg dams).

The five fish on the stamps are portrayed in an illustrative style on natural background 
colours. DOC (the Department of Conservation) has deemed each fish depicted to have a 
degree of rarity.  

Designs:
$1.00 – Lowland Longjaw Galaxias, so named for its distinctive upturned lower jaw

$1.80 – Redfin Bully or Toitoi, which has taught itself to climb above waterfalls, where it 
likes to live 

$2.20 – Longfin Eel or Tuna, can grow to over two-metres (over 6½ feet) in length and live 
for over 100 years

$2.70 – Lamprey or ‘vampire parasite’, Kanakana or Piharau, has no jaw, instead has a 
round mouth lined with many sharp rasping teeth, with which they attach themselves to 
other fish
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$3.30 Torrentfish or Panoko, has a zebra-style camouflage for fast-flowing water and 
resembles its marine relative the blue-cod

There is also a five stamp shaped miniature sheet which is otherwise identical to the 
sheet stamps. However the stamps from the Freshwater Fish Limited Edition are different 
to the normal sheet stamps. These are from a special printing and have gloss coating 
highlights. This certainly does make the image of the fish stand out, especially the eel and 
the galaxias. This variation is footnoted in the CP Catalogue.

Designed by Stephen Fuller, Wellington and printed by Southern Colour Print Ltd, Dunedin 
by offset lithography in the four process colours, perf 14½x14. Five gummed stamps in 
sheets of 25 and a five-stamp miniature sheet on Tullis Russell 104gsm red-phosphor 
gummed stamp-paper.

S1667a-S1671a, SM1667/71

2017 Definitive and Booklet Reprints

Eight new definitive reprints have been produced to meet NZ PostShop demand so far in 
2017. Except for the increased Kiwi markings they are all identical as to selvedge wording, 
etc to previous printings.

From the 2003–2012 Second Series Scenic Definitives we have:

PE44a 20c Rainbow Falls Northland – 6-Kiwis

PE69a $2.00 Tongariro National Park – 9-Kiwis

And from the current 2014–2017 Third Series Scenic Definitives are:

PE130a 80c Chatham Islands – 1-Kiwi

PE130a 80c Chatham Islands – 2-Kiwis

PE133a $2.20 Awaroa Bay Abel Tasman Scenic Reserve – 1-Kiwi

PE136a $2.70 Marlborough – 1-Kiwi

PE137a $3.30 Dunedin Railway Station – 1-Kiwi

PE137a $3.30 Dunedin Railway Station – 2-Kiwis

There has also been a new printing of the KiwiStamps Booklet, which has the code 
NZ4FBKLT.  This is W129b(t) the 7-Kiwis reprint.

New Issue Notes (cont.)

“Collectors are happy people.” 
(Goethe) [Christoph Gartner Auktionsprogramm]
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More New Discoveries
NZ Second Sidefaces

From Mr John Geary of Dunedin comes a used ½d SSF perf 11 wmk W.4, which is D1e. 
This is clearly datestamped 26 Dec 1896 – thus the CP Catalogue date of ‘1897’ needs 
to be revised to ‘1896’.

NZ Arms Type Fiscals

From Mr Arthur Willis of Sydney, Australia comes a used copy of Z31a 1931 2/6d deep 
brown Arms with an abnormal watermark variety. This stamp, whilst having the ‘Z’ normal, 
has the ‘N’ of the ‘NZ’ watermark reversed. Most unusual!

Stamp Exhibition Dates

NZSDA StampShow Auckland 2017
Quality Hotel, 20 Gladstone Road, Parnell, Auckland. 
Saturday 16 September 10am-5pm; Sunday 17 September 10am-4pm

NZSDA StampShow Christchurch 2017
The Philatelic Centre, 67 Mandeville Street, Riccarton, Christchurch
Sat 30 Sept – Sun 1 Oct

RoyalPex 2017, Hamilton
A Half-National Exhibition presented by the Royal Philatelic Society of New Zealand, 
24 – 26 November 2017,  Distinction Hotel Te Rapa, 100 Garnett Avenue, Te Rapa, 
Hamilton.

Dunedin 2018
The Armistice Stamp Show 2018 presented by the Dunedin Philatelic Society, 
9 – 11 November 2018,  MoreFM Arena, Dunedin.

2017 NZ Post Postage Rates Increases
Saturday 1 July 2017 saw a range of postage rate increases. Fortunately Standard Post, 
which is $1.00 medium, $2.00 large and $3.00 oversize, remains unchanged.  There are 
increases however to FastPost rates as follows: medium up from $1.80 to $2.30, large 
up from $2.80 to $3.30 and oversize up from $3.80 to $4.30.

New stamps at $2.30 and $4.30 have already been produced, on 7 June 2017, for 
these new FastPost rates and extra printings made of the $3.30 denomination. It will be 
interesting to see if new printings will also be required of the ‘make-up’ stamp 50c Lake 
Coleridge Canterbury.

Airmail rates for letters are unchanged, although Airmail parcels under 2kg have increased 
by an average of 4%
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James Berry Artist Drawings
A further selection of detailed pencil drawings from artist James Berry, all with a 
sporting theme:

124(a) 	 1967 Health: A pencil sketch, 15.2x21.3cm, on a larger sheet of 
		  tracing paper, on a rugby theme with an AllBlack kicking for a conversion. 
		  The sketch is surrounded by seven other smaller drawings, including a rugby 
		  ball and the Silver Fern. The sketch is inscribed “Postage 2½c, Health 1c” 
		  and is dated “1967”	 $600

(b) 		  1967 Health: A pencil sketch, 16.2x22.3cm, on a sheet of white art-paper, 
		  depicting a girl swimmer (actually quite similar to the 1968 Health 3c stamp, 
		  except that that was designed by LC Mitchell.) The drawing is inscribed 
		  “Postage 3½c, Health 1c” and is dated “1967”	 $600

(c) 		  1968 Health: A pencil sketch, 17.5x22.4cm, on a sheet of cream 
		  art-paper, depicting an Olympic swimmer. This was for the 1968 Mexico 
		  Olympic Games and the design includes the Olympic Rings. The drawing 
		  is inscribed “Postage 3½c, Health 1c” and is dated “1968”	 $600

(d) 		  1968 Health: A pencil sketch, 17.6x23.2cm, on a sheet of tracing paper, 
		  depicting an Olympic athlete. Again this was for the 1968 Mexico Olympic 
		  Games and is inscribed “Postage 2½c, Health 1c” and dated “1968”. 
		  Unusually this drawing includes colour – the Olympic Rings are correctly 
		  coloured: blue, yellow, black, green, red, with the running-track behind the 
		  sprinter reflecting these colours.	 $800

(e) 		  1969 Health: A pencil sketch, 15.6x20.4cm, on a sheet of tracing paper, 
		  depicting a girls cricket team: a fielder, batswoman and wicket-keeper. 

		  The drawing is inscribed “Postage 3c, Health 1c” and is dated “1969”	 $600

Publications Corner
New FDC Catalogue
117(a) 	 Illustrated First Day Covers of New Zealand (Decimal Period) from 1967 
		  to 1999, Compiled by Nigel Crean (May 2017), comprising: Definitives, 		
		  Commemoratives, Christmas, Exhibitions and Expos, Government Life, 
		  and Ross Dependency. A comprehensive Catalogue with colour illustrations 
		  of all known NZ FDC of this period, over 411 pages. Recommended	 $125

Also available
(b) 		  New binder for “CP Catalogue” of NZ Stamps six-ring gold embossed cover	 $40
(c) 		  Two-ring gold-embossed cover binder for “CP Newsletter	  $38
(d) 		  Kiwi Catalogue of New Zealand Revenue and Railway Stamps, 6th edition, 
		  edited by David Smitham (2016)	 $30

All plus GST (inland) , plus post/packing.
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MARVELLOUS (MOSTLY) MODERNS 

Once again CP Newsletter is delighted to offer this astonishing range of New Zealand errors 
and varieties. Many items offered are either unique or seldom seen  --  this is an extraordinary 
listing: please do not hesitate to order if you see something you want for your NZ stamp 
collection- they won’t last long! 

1898 Pictorials
120(a) 	 E4a(1) 1900 1½d Boer War, a fine well-centred copy of the famous 
		  original Khaki shade. Has been hinged twice but otherwise clean gum 
		  and good perfs.  A rare shade, always in demand. With Certificate 
		  [details] (Cat. $6000)	 Mint $3500

(b) 		  E4a(4) 1900 1½d Boer War perf 11, top right corner selvedge sheet 
		  serial number: 242131 block of four, with the four reentries: EV4b 
		  R1/11,  EV4c R1/12,  EV4e R2/11 and the well-known EV4f R2/12 
		  nearly whole stamp exhibits reentry doubling, especially noticeable the 
		  rifle bayonet on right and central tents: the stamp has such an overall 
		  blurred appearance it really stands out in the block, LHM in selvedge 
		  only, stamps UHM (Cat. $1100)	 UHM $600

(c) 		  E4b(2) 1907 1½d Boer War perf 14, the matching top right block 
		  of four with sheet serial number 236589, and naturally the same four 
		  plate-variety reentries, R1/11, R1/12, R2/11, R2/12. Once again the 
		  big reentry stamp jumps out at you! LHM in selvedge only, stamps 
		  UHM (Cat. $1100)	 UHM $500

Elizabeth II  
(d)		  N12a 1957 1/9d QEII black & orange top right corner selvedge block 
		  of four sheet value £14	 UHM $50

(e)		  N12b 1958 1/9d QEII as above sheet value =£14= no correction	 UHM $100

1967 Pictorials
(f)		  OD2a 1967 1c Karaka, extraordinarily angled misperfed single showing 
		  parts of four stamps	 UHM $400

1970 Pictorials
(g)		  P2c 1973 1c Red Admiral lower right corner selvedge block of four  
		  --  a sheet corner fold before printing produces a truly wonderful item: 
		  a huge white void and part imperf on front, with missing design printed 
		  on reverse. UNIQUE	 UHM $2500

(h)		  P3b(x) 1973 2c Tussock Butterfly missing black:  ‘New Zealand’ and 
		  butterfly body and outline missing (Cat. $750)	 UHM $500

(i)		  P7a 1970 5c Scarlet Parrot Fish sheet value block of six with original 
		  (incorrect) “VALUE $12.00” marking (Cat. $600)	 UHM $500

(j)		  P9b(z) 1973 7c Leather Jacket left selvedge block of ten with left block 
		  of four complete double perfs. Scarce.	 UHM $500

(k)		  P9b(y) 1973 7c Leather Jacket right selvedge strip of five with right 
		  stamp missing black, producing a strange looking ‘eye-less’ fish. 
		  (Cat. $800)	 UHM $600

(l)		  P11b(x) 1974 8c John Dory single missing blue-green background

		  (Cat. $900)	 UHM $600
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MARVELLOUS (MOSTLY) MODERNS (cont.)
120(m)	 P12b(s) 1973 10c Queen top selvedge imperf pair. This is known to 
		  exist from Plate 2A4A (new Cat. $700)	 UHM $500

(n)		  P13b 1976 15c Maori Fish Hook, a left selvedge part sheet of forty 
		  including Plate 1A, with huge black ink splash over five stamps, 
		  obliterating most of design. Most unusual.	 UHM $750

(o)		  P14b(x) 1974 18c Maori Club single missing black, no ‘New Zealand’ 
		  or carving on club (new Cat. $1200)	 UHM $1000

(p)		  P30b(u) 1971 4c overprint top selvedge block of four with major overprint 
		  shift, ‘4c’ through perfs and partly on top selvedge, bars centre right 
		  (Cat. with ‘4c’ completely on top selvedge $2300)	 UHM $500

1975 Pictorials

(q)		  PA4a(x) 1975 4c Rose left selvedge block of ten, left block of four 
		  complete angled double perfs, also in left selvedge (Cat. $1000)	  UHM $750

(r)		  PA7b(y) 1976 7c Rose top left corner selvedge block of ten, left block 
		  of four complete triple perfs, also in left selvedge, producing eight 
		  horizontal rows of perfs. Amazing (new Cat. $900)	 UHM $750

(s)		  PA32a(y) 1979 right selvedge block of four with prominent 17c albino 
		  surcharge clearly visible on reverse (Cat. $1600)	 UHM $800

Commemoratives

(t)		  S103a(z) 1966 4d Scout Jamboree strip of five with missing gold on 
		  three units and partially missing on stamp five. This produces three 
		  stamps no gold arrowhead, crosses or stars. Very scarce missing colour 
		  error (Cat. $10000)	 UHM $7500

		  NB If unsold we will consider breaking strip into:

(i)		  S103a(z) Strip of three gold colour omitted pair with normal (Cat. $6000)	 UHM $5000]

(ii)		  S103a(z) Pair gold colour omitted and partial omission (Cat. $4000)	 UHM $3500]

(u)		  SM182-6(z) 1974 New Zealand day miniature sheet – horizontal grossly
		  misguillotined miniature sheets are known; this is a vertically miscut 
		  miniature sheet, producing unprinted perfed stamp positions above, 
		  plus partial double perfs at top – Unbelievable!	 UHM $2000

(v)		  SS15a(z) 1974 18c White Island imperf at left with selvedge, fine perf 
		  error (Cat. $750)	 UHM $600

(w)		  S276/7(z) 1981 20c Royal Wedding pair silver-grey missing: no ‘Royal 
		  Wedding 29 July 1981’ inscription (Cat. $2000)	 UHM $1250

(x)		  SM367 1988 RPSNZ Centenary miniature sheet with $1 stamp perfed 
		  impression doubled above it – this produces a ‘ministamp’ with 
		  ‘NEW ZEALAND’ only!    Possibly Unique (small gum crinkles)	 UHM $1000

Christmas

(y)		  SC4a(v) 1963 2½d Christmas lower selvedge single with angled extra 

		  row of perfs. Unusual	 LHM $300
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MARVELLOUS (MOSTLY) MODERNS (cont.) 
120(z)	 SC16a(x) 1975 3c Christmas, a stunning complete sheet of 100,
		  Plate 1A, with five (yes, 5!) impressions missing black, plus a further four 
		  black partially omitted. This produced no ‘The Virgin and Child . Machiavelli’ 
		  and huge changes to the painting, now with very bright colours. 
		  UNIQUE (new Cat. $17500+)	 UHM $7500

Health

121(a) 	 TM30a(z) 1958 2d Brigade Children miniature sheet lower half of sheet 
		  unprinted. In fact all six stamps exhibit printing faults: faint partial prints 
		  top row, almost complete omission lower row, a remarkable printing error 
		  from Harrison and Sons Ltd, London. This is only the second miniature 
		  sheet of this nature we have seen in thirty years (Cat. $3000)	 UHM $2500

(b)		  T41b 1969 3c Cricket, a lower right corner selvedge block of eight, a 
		  cleaning-fluid splash affecting three stamps produces a circular area of 
		  bright pink and missing yellow- unique?	 UHM $500

Full Face Queens
118(a) 	 A5h 1864-71 6d Large Star wmk, perf 12½, Used shades selection, all fine 
		  copies with all four perfed sides well-centred:
		  (1) Deep red-brown (SG122)	 U $75
		  (2) Red-brown	 U $75
		  (3) Dull red-brown	 U $75
		  (4) Reddish brown (SG122a)	 U $75
		  (5) Brown	 U $80

1898 Pictorials
(b)		  EO21f 1911 5/- Mt Cook Official with upright wmk. A rare stamp: only a small 
		  portion of the ‘Official’ overprinting was made on the watermark upright third 
		  local issue. This copy well-centred light hinge, slight gum crease (Cat. $3500)	 LHM $3000

1935 Pictorials
(c)		  L7b(w) 1936 4d Mitre Peak mult wmk perf 14x13½, top right corner 
		  selvedge block of nine from the unnumbered centre plate with R3/8 
		  double reentry outline of right and left peaks	 UHM $200
(d)		  L13d(y) 1939 2/- Capt Cook mult wmk perf 13½x14, top selvedge 
		  used copy R1/4 Capt COQK flaw (Cat. $95)	 U $75
(e)		  L13f(z) 1942 2/- Capt Cook perf 12½ used copy double print, one 
		  albino (Cat. $1750)	 U $1440 

George VI covers
(f)		  1938 ½d green Fantail imprint Inland Postcard, with manuscript ‘First 
		  Day Card’, plus M1a ½d green KGVI, dated 1 March 1938 FDC, Epsom 
		  local item	 $25
(g)		  M2a 1d scarlet 1 July 1938 on illustrated FDC (ref. D38.2F(b)), Greytown 
		  to Gisborne, plus on reverse Nov 1939-Apr 1940 New Zealand Centennial 
		  Exhibition Wellington cinderella	 $25
(h)		  M2a 1d scarlet 1 July 1938 on illustrated FDC (ref. D38.2C(3)(a)), 
		  Timaru to Fiji	 $15

Recent Purchases and Offers from Stock
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Recent Purchases and Offers from Stock (cont.)
118(i)		 M2a 1d scarlet 1 July 1938 on illustrated FDC (ref. D38.2A), Martinborough 
		  to Wellington	 $10
(j)		  M4a 1½d chocolate 26 July 1938 on illustrated FDC (ref.D38.2A), Adelaide 
		  Road to Wellington	 $10
(k)		  M4a 1½d chocolate on 30 July 1938 Empire Air Service illustrated cover 
		  (ref. D38.3R), Christchurch to London	 $10
(l)		  M7c 3d blue on 11 Jan 1943 censored cover Opened By Examiner DDA/ 
		  51, Wellington to USA	 $15
(m)		  M4b 1½d rose-red on 1 Feb 1944  unaddressed plain FDC, Morrinsville 
		  (Cat. $100)	 $75
(n)		  M4b 1½d rose-red on 1 Feb 1944 illustrated FDC (ref. D44.1B), Auckland 
		  to Bulls, backstamp 3 Feb 1944 (Cat. $100)	 $90
(o)		  M4b 1½d rose-red block of four on 1 Feb 1944 Airmail FDC, Wellington 
		  to Great Barrier Island	 $100
(p)		  M4b 1½d rose-red & S28a 1½d Centennial on 1 Feb 1944 unaddressed
		  Whangaparaoa cover	 $60
(q)		  M3a 1d overprint & L4f 2d Whare on 7 March 1944 censored cover 
		  Opened By Examiner DDA/ 58, Wellington to USA	 $15
(r)		  M4b 1½d rose-red pair on 26 April 1944 censored cover Opened By 
		  Examiner DDA/ 64, Wellington to USA	 $15
(s)		  M7c 3d blue on 8 Sept 1944 censored cover Opened By Examiner DDA/ 
		  17 Invercargill to USA	 $10
(t)		  M19a 1d overprint block of four on 11 Sept 1953 plain FDC, Wellington 
		  local item	 $100

1960 Pictorials
(u)		  O12a(z) 1960 1/- Timber top selvedge block of six partial double perfs 
		  (Cat. complete double perfs $600)	 UHM $100

1970 Pictorials
(v)		  P12b 1973 10c Queen left selvedge block of four good central silver ink 
		  splash over all four stamps	 UHM $90

Booklets
(w)		  W6c 1938 2/3d KGVI booklet, containing three panes W6c(y) 1½d 
		  brown inverted wmk M4a(y). Booklet is in fine condition with good staples 
		  and clean booklet panes (new Cat. $900)	 $775 

Life Insurance
(x)		  X8a 1906 1d blue no “VR”, sideways wmk perf 14, pair LHM (Cat. $1600)	 LHM $990

Long-Types, Arms and Revenues
(y)		  Z3e(z) 1901 2/6d brown “Counterpart” design, slight gum blemishes 
		  (Cat. $560)	 UHM $250
(z)		  ZO15h 1916 £1 rose-pink Official sideways wmk LHM (Cat. $2250)	 LHM $950

119(a) 	 Z– 1880 Stamp Duty perf £1000 Rose punched (Cat. $175)	 U $120
(b)		  Z– 1884 Stamp Duty imperf £5000 Gold and Blue punched (Cat. $600	  U $320
(c)		  Z– 1931 Arms £1000 Rose and Black unpunched (Cat. $300) 	  U $200
(d)		  Z– 1931 Arms £1000 Rose and Black strip of three (thus £3000!) 
		  punched (Cat. $525)	 U $175
(e)		  – 1938/53 PPMD Honey Seals ½d green, 2d/¼d red, 2½d black	 M $180
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Recent Purchases and Offers from Stock (cont.)
119(f)		 – 1938 Fruit Inspection Fee ½d pale orange, ½d deep orange, 1d green	 M $50
(g)		  – 1934 NZ Post Office Savings Bank 1d brown Thrift Stamp (“Pennies 
		  Make Pounds”) in a top right corner sheet serial-number block of four	 M $125

Recent Issues
(h)		  iSite Auckland/Northland & Coromandel Regional $10 booklet	 $19
(i)		  iSite Auckland/Northland & Coromandel Regional $22 booklet	 $42
(j)		  iSite New Zealand Iconic Images $10 booklet	 $19
(k)		  iSite New Zealand Iconic Images $22 booklet	 $42
(l)		  iSite New Zealand Iconic Images retail-roll self-adhesive strip of ten $2.20	 UHM $42
(m)		  iSite NZ Iconic Images retail-roll self-adhesive join strip of ten $2.20	 UHM $46
(n)		  iSite NZ Iconic Images retail-roll strip and box set	 M $75
(o)		  S1667/71 2017 Native NZ Freshwater Fish special printing set with 
		  gloss coating highlights.	 UHM $35

NZ Unhinged Mint Selection (Cont.)
Continuing our listing of our recently purchased original untouched ‘old-time’ 
collection, comprising only fresh stamps in super shades  --  and all UHM!

½d Newspaper Stamp
114(e)	 B2a(1) 1875 ½d Newspaper stamp, “Small Star” wmk, perf 12½	 UHM $125
(f)		  B3a(3) 1892 ½d Newspaper stamp, NZ&Star wmk, perf 12½, lovely 
		  pink shade (Cat. $50)	 UHM $40

Second Sidefaces
(g)		  D9d 1898 8d blue, perf 11, centred to the left, full original gum 
		  (Cat. $400)	 UHM $275

½d green Mt Cook
(h)		  F2c(2) 1901 ½d Deep green, Basted Mills paper, perf 14x11 (Cat. $160)	 UHM $120

(i)		  F5a(2) 1907 ½d Deep yellow-green, Cowan paper, perf 14 (Cat. $100)	 UHM $80

1d Universal
(j)		  G1a 1901 1d London Plate, fine	 UHM $25
(k)		  G2b(1) 1901 1d carmine, Pirie (Waterlow) paper, perf 14 (Cat $375)	 UHM $200
(l)		  G5d(1) 1902 1d carmine, Cowan wmked paper, perf 14x11 (Cat. $300)	 UHM $250

(m) 		  G11a 1908 1d Surface print (Cat. $200)	 UHM $150

King Edward VII
(n) 		  H1a(1) 1909 ½d Yellow-green (Cat. $45)	 UHM $30
(o) 		  H3a(2) 1909 3d Chestnut, perf 14x14½ (Cat. $140)	 UHM $100
(p) 		  HO3a(1) 1910 3d Official, perf 14x14½ (Cat. $200)	 UHM $100
(q) 		  H4b 1910 4d Red-orange, perf 14	 UHM $100 
(r) 		  H5b(2) 1910 5d Deep red-brown, perf 14x14½, centred right  (Cat. $200)	 UHM $90
(s) 		  H6a(2) 1909 6d Deep carmine, perf 14 (Cat. $400)	 UHM $180
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114(t) 	 HO6b 1910 6d Official, perf 14x14½ (Cat $150)	 UHM $125

(u) 		  H8b(1) 1910 1/- Orange-vermilion, perf 14x14½ (Cat. $750)	 UHM $400
(v) 		  HO8b(1) 1910 1/- Official, perf 14x14½ (Cat. $600)	 UHM $400

1d Dominion
(w) 		  J3a 1925 1d De La Rue unsurfaced (Cat. $400)	 UHM $300

King George V
(x) 		  K2b(2) 1915 2d Deep violet, perf 14x14¼	 UHM $40
(y) 		  K2d 1916 2d Yellow, perf 14x13¼	 UHM $25

(z) 		  K3a(1) 1915 2½d Deep blue, perf 14x13¼	 UHM $50

115(a) 	 KO4a(1) 1915 3d Official, perf 14x13¼ (Cat. $45)	 UHM $40
(b) 		  K5b 1915 4d Yellow, perf 14x14¼	 UHM $25
(c) 		  K5e(2) 1916 4d Dull violet, perf 14x14¼ (Cat. $100)	 UHM $50
(d) 		  KO5g(3) 1927 4d Official, perf 14x14¼ (Cat. $120)	 UHM $50
(e) 		  K6a 1915 4½d Deep green, perf 14x13¼	 UHM $80
(f) 		  K7a(2) 1922 5d Pale ultramarine, perf 14x13¼  (Cat. $80)	 UHM $60
(g) 		  K8a(4) 1915 6d Pink, perf 14x13¼ (Cat. $50)	 UHM $40
(h) 		  KO8a(2) 1916 6d Official, perf 14x13¼	 UHM $40
(i) 		  K9a 1915 7½d Deep red-brown, perf 14x13¼	 UHM $60
(j) 		  K10a 1921 8d Indigo-blue, perf 14x13¼	 UHM $50  
(k) 		  K10d(2) 1922 8d Red-brown	 UHM $100
(l) 		  KO10d 1922 8d Official (Cat. $450)	 UHM $300
(m) 		  K11a(3) 1915 9d Yellow-olive, perf 14x13¼  (Cat. $120)	 UHM $90                        
(n) 		  KO11a(1) 1925 9d Official	 UHM $200
(o) 		  K12a(2) 1915 1/- Orange-vermilion, perf 14x13¼ (Cat. $120)	 UHM $90
(p) 		  KO12a(2) 1916 1/- Official, perf 14x13¼ (Cat. $120)	 UHM $90
(q) 		  K16a(2) 1916 1½d Local Plate (Cat. $35)	 UHM $30
(r) 		  KO16a(3)(z) 1916 1½d Local Plate Official R1/11 sideline of lower 
		  left corner square missing (Cat. $125)	 UHM $100
(s) 		  K17a(1) 1916 1½d London Plate	 UHM $40
(t) 		  KO17a(2) 1916 1½d London Plate Official	 UHM $30
(u) 		  K17b(1) 1918 1½d De La Rue	 UHM $20
(v) 		  KO17c 1929 1½d Official, perf 14 (Cat. $175)	 UHM $125
(w) 		  K18h(3) 1927 2d Wiggins Teape (Cat. $35)	 UHM $10
(x) 		  KO18e(2) 1931 2d Official (Cat. $100)	 UHM $25
(y) 		  K19d(3) 1929 3d Cowan perf 14 (Cat. $125)	 UHM $60

(z) 		  KO19c(1) 1925 3d Official (Cat. $110)	 UHM $50

116(a) 	 KO20b(1) 1928 2/- Admiral Official (Cat. $700)	 UHM $500

(b) 		  K21a 1926 3/- Jones (Cat. $750)	 UHM $500

NZ Unhinged Mint Selection (Cont.)
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NZ Unhinged Mint Selection (Cont.)

1935 Pictorials
116(c) 	 LO6b(2) 1938 3d Maori Girl Official (Cat. $125)	 UHM $100
(d) 		  L11a 1935 9d Maori Panel, single wmk (Cat. $120)	 UHM $100
(e) 		  LO11c 1938 9d Maori Panel Official	 UHM $400

(f) 		  LO13c 1937 2/- Capt Cook Official (Cat. $230)	 UHM $125

King George VI
(g) 		  MO4a 1938 1½d Official (Cat. $175)	 UHM $100

Commemoratives
(h)		  S13a(2) 1920 Victory 3d	 UHM $60
(i) 		  S14a(1) 1920 Victory 6d (Cat. $140)	 UHM $125
(j) 		  S15a(1) 1920 Victory 1/- (Cat. $170)	 UHM $150

(k)		  SO26a/38a 1940 Centennial Official set (11v) (Cat. $515)	 UHM $300

Health

(l) 		  T3/b 1931 Health Smiling Boys set (2v) (Cat. $900)	 UHM $800

Air stamps
(m) 		  V6a/c 1935 Air set (3v)	 UHM $40

Postal Fiscals Arms
(n) 		  ZO33a 1933 5/- Arms Official vertical (Cat. $1100)	 UHM $950
(o) 		  ZO33b 1938 5/- Arms Official (Cat. $390)	 UHM $300

1899-1900 First Series

122(a) 	 Y1a ½d, large “NZ”, large “D”, 17 dots over “NZ”	 LHM $40

(b)		  Y1a ½d, large “NZ”, etc (Cat. $45)	 U $30

(c) 		  Y2a ½d, small “NZ”, large “D”, 15 dots over “NZ” 	 UHM $25
		  	 LHM $10
		  	 block of four UHM $80

(d) 		  Y2a(z) ½d R2/3 from right pane, no fullstop after 

		  D UHM in pair with normal LHM	 $90

(e) 		  Y2a(y) ½d R10/1 from bottom right pane, no fullstop after N	 NSFM $10

(f) 		  Y2a(w) ½d R8/5 from right pane, deformed 2 in ½ LHM in 

		  block of four	 LHM $50

(g) 		  Y2a ½d, small “NZ”, etc (Cat. $25)	 U $15

(h) 		  Y3a 1d, large “D”, small “NZ”, 15 dots over “NZ”	 LHM $25

(i) 		  Y3a 1d, large “D”, etc	 U $2

NEW ZEALAND POSTAGE DUES
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NEW ZEALAND POSTAGE DUES (cont.)

(j) 		  Y4a 1d, small “D”, small “NZ”, 15 dots over “NZ”	 UHM $60
		  	 LHM $20

122(k)	 Y4a 1d, small “D”, etc	 U $2

(l) 		  Y5a(y) 2d, large “D”, small “NZ’, 15 dots over “NZ”, 
		  no fullstop after D in pair with normal, Mint no gum (Cat. $420)	 MNG $45

(m) 		  Y5a 2d, large “D”, etc	 U $20

(n) 		  Y6a 2d, small “D”, small “NZ”, 15 dots over “NZ”	 UHM $125
		  	 LHM $55

(o) 		  Y6a 2d, small “D”, etc	 U $6

(p) 		  Y7a 3d, large “D”, small “NZ”, 15 dots over “NZ”	 UHM $60
		  	 LHM $25

(q) 		  Y7a(z) 3d, R10/1 from bottom right pane, no fullstop 
		  after N 	 UHM $115 

(r) 		  Y7a(y) 3d, variety flat top to 3, in block of four, Mint 

		  no gum (Cat. $375)	 MNG $40
(s) 		  Y7a 3d	 U $10
		  	 block of four U $40

(t) 		  Y8a 4d, small “D”, small “NZ”, 15 dots over “NZ”	 UHM $100
		  	 LHM $50
		  	 block of four UHM $375

(u) 		  Y8a 4d	 U $40

(v) 		  Y9a 5d, small “D”, large “NZ”, 17 dots over “NZ” 	 UHM $125
		  	 LHM $60

(w) 		  Y9a 5d	 U $85

(x) 		  Y10a 6d, small “D”, large “NZ”, 17 dots over “NZ”	 UHM $100
		  	 LHM $55
		  	 block of four UHM $380

(y) 		  Y10a 6d	 U $95

(z) 		  Y11a 8d, large “D”, large “NZ”, 17 dots over “NZ” 	 UHM $300
		  	 LHM $150

123(a) 	 Y11a 8d (Cat. $350)	 U $250

(b) 		  Y12a 10d, small “D”, large “NZ”, 17 dots over “NZ”	  UHM $400
		  	 LHM $200
		  	 HHM $75

(c) 		  Y13a 1/-, large “D”, large “NZ”, 17 dots over “NZ” 	 UHM $400
		  	 LHM $195

(d) 		  Y13a 1/- (Cat. $325)	 U $250

(e) 		  Y14a 2/-, large “D”, large “NZ”, 17 dots over “NZ”	 UHM $650
		  	 LHM $350

(f) 		  Y14a 2/- (Cat. $475)	 FU $400
		  	 CU $250

…. to be continued ….
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